
               成都外国语学校 2013 年初升高直升考试试卷 

                      数 学 

                 （满分 150 分，时间 120 分钟） 

                       A 卷（满分 100 分） 

一、选择题：（每小题 3 分，共 30 分，请用 2B 铅笔在答题卡上将正确选项所对应的方框涂黑） 

 

1.已知一组数据 7、6、x、9、11 的平均数是 9，那么数 x 等于（      ） 

  A. 3              B.10               C.12.            D.9 

2.如图，在矩形 ABCD 中，AB=2,BC=1,动点 P 从点 B 出发，沿线路 B→C→D 作匀速运动，那么ABP

的面积 y 与点 P 运动的路程 x 之间的函数图像大致是（      ） 

 

 

3.点 P 在第二象限，P到 x轴的距离是4，到 y轴距离是3，点 P的坐标为（     ） 

A.（-4， 3）     B.（-3， -4）     C.(-3, 4)      D.(3, -4) 

4.如图，是一个单心圆曲隧道的截面，若路面 AB 宽为10米，净高 CD 为7米，则此隧道单心圆的半径

OA 是（       ） 

  A.5           B.
7

37
         C.

5

37
        D.7                   

5.正方形网格中， AOB 如图放置，则 cos AOB 的值为（      ） 

  A.
5

5
        B.

5

52
        C.

2

1
          D.2                   

 

6.如图是一个立方体的表面展开图，已知立方体的每一个面上都有一个实数，且相对面上的两数互为

倒数，那么代数式 b
c

a
 的值等于（       ） 



  A.
4

3
           B.-6         C.

4

3
         D.6                     

 

7.把多项式 22 21 yxyx  分解因式的结果是（      ） 

A.（1+x-y)(1-x+y)            B.(1-x-y)(1+x-y) 

C.(1-x-y)(1-x+y)             D.（1+x-y)(1+x+y)  

8.在一个地球仪的赤道上用铁丝打一个箍，现将地球仪半径增大1米，需增加 m 米长的铁丝，假设地

球赤道上也有一个铁箍，同样地球半径增大1米，需增加 n 米长的铁丝，则 m 与 n 的大小关系是

（       ） 

A.m>n      B.m<n     C.m=n    D.不能确定 

9.若 α、β 是方程 0200722  xx 两实数根，则 βαα 32 的值（      ） 

A. 2007    B.2005    C.-2007    D.4010 

10.如图，在 ABC 中，AB=10,AC=8,BC=6,经过点 C且与边 AB 相切的动圆与 CA，CB 分别相交于点 P,Q，

则线段 PQ 长度的最小值是（       ） 

A. 4.75     B.4.8    C.5      D. 24                      

二、填空题（每小题4分，共20分） 

11.校篮球队五名队员年龄分别为17,15,17，16,15，三年后者五名队员年龄的方差________ 

12.如图，⊙O是 ABC 的外接圆，点 D在⊙O上， DABC  ,BC=2，则 AB 的长是________ 



 

13.若非零实数 a、b满足 abba 44 22  ，则
a

b
=________ 

14.如图，点 P 是平行四边形 ABCD 内一点， 则,4,7  PADSPABS PACS ________   

 

15.二次函数 cbxaxy  2 的图像如图所示，且 P= bacba  2 ,Q= bacba  2 ,则 P、Q 的

大小关系为________   

 

三、解答题（每小题6分，共18分） 

16.（1）计算 045tan 12)130(sin 22  o  

 

 

 

  （2）解方程 )12(28)12( 2  xx  

 

 

 

 



 (3)化简求值 31,
11
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17.（10分)某数学兴趣小组，利用树影测量树高．已测出树 AB 的影长 AC 为9米，并测出此时太阳光

线与地面成30°夹角．  

（1）求出树高 AB； 

（2）因水土流失，此时树 AB 沿太阳光线方向倒下，在倾倒过程中，树影长度发生了变化，假设太阳

光线与地面夹角保持不变，试求树影的最大长度． 

（计算结果精确到0.1米，参考数据： ≈1.414， ≈1.732） 

 

 

 

 

18.(10分）如图，A、B 两个旅游点从2008年至2012年“五、一”的旅游人数变化情况分别用实线和

虚线表示，根据图中所示解答以下问题： 

（1）B 旅游点的旅游人数相对上一年，增长最快的是哪一年？ 

（2）求 A、B两个旅游点从2007到2011年旅游人数的平均数和方差，并从平均数和方差的角度，用一

句话对这两个旅游点的情况进行评价； 

（3）A 旅游点现在的门票价格为每人80元，为保护旅游点环境和游客的安全，A旅游点的最佳接待人

数为4万人，为控制游客数量，A 旅游点决定提高门票价格，已知门票价格 x（元）与游客人数 y（万

人）满足函数关系 ，若要使 A 旅游点的游客人数不超过4万人，则门票价格至少应提高多

少？ 



 

 

 

 

19.（12分）如图，C 是以 AB 为直径的半圆 O 上的一点， ABCH  于点 H，直线 AC 与过 B 点的切线

相交于点 D，E为 CH 中点，连接 AE 并延长交 BD 于点 F，直线 CF 交直线 AB 于点 G。 

（1）求证：点 F是 BD 中点； 

（2）求证：CG 是⊙O的切线； 

（3）若 FB=FE=2，求⊙O的半径 

 

 

 

 

                           B 卷（满分50分) 

一、填空题（每小题4分，共20分） 

20. k
b

ac

a

cb

c

ba









，则直线 y=kx-k 必经过第________ 象限 

21.已知实数 ba  ，且满足 22 )1(3)1(3),1(33)1(  bbaa ，则
b

a
a

a

b
b  的值为________  

22.如图，ABC 中， oC 90 ，AC=2，BC=1，顶点 A、C 分别在 x 轴、y 轴的正半轴上滑动，则点 B

到原点的最大距离是________  



 

 

23.抛物线 cbxaxy  2 与 x轴交于（-2， 0）、  0,1x ，1< 1x <2，与 y轴正半轴交于（0， 2）下方，

下列结论：①4a-2b+c=0;②a<b<0;③2a+c>0;④2a-b+1>0 ，正确个数是________ 个 

24.如图，等腰梯形纸片 ABCD 中，AD‖BC，AD=3,BC=7，折叠纸片，使点 B与点 D重合，折痕为 EF，

若 DF BC，则下列结论：①EF‖AC；②梯形 ABCD 的面积为25；③ AED ∽ DAC ；④ oB 5.67 ；

⑤DE DC；⑥EF= 23 ，其中正确的是________  

 

二、解答题：（共30分) 

 

25、(8分）某商场计划拨款9万元从厂家购买50台电视机，已知该厂家生产三种不同型号的电视机，

出厂价分别是：甲种电视机每台1500元，乙种电视机每台2100元，丙种电视机每台2500元，商场销售

一台甲种电视机可获利150元，销售一台乙种电视机可获利200元，销售一台丙种电视机可获利250元． 

（1）若同时购进其中两种不同型号的电视机共50台，用去9万元，请你研究一下商场的进货方案， 

（2）经市场调查，这三种型号的电视机是最受欢迎的，且销售量乙种是丙种的3倍，商场要求成本不

能超过计划拨款数额，利润不能少于8500元的前提，购进这三种型号的电视机50台，请你设计这三种

不同型号的电视机各进多少台？ 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

26.（10分）如图（1）蒋正方形纸片 ABCD 折叠，使点 B落在 CD 边上一点 E（不与点 C、D重合），压

平后得到折痕 MN. 

     （1） 当 时，求 的值； 

     （2）若 ，则 的值等于____；若 ，则 的值等于____；若 （n为整数），

则 的值等于____（用含 n的式子表示）； 

 

 

 

 

 

27.如图1，抛物线 32  bxaxy 与 x 轴相交于点 A（-3,0），B（-1,0），与 y 轴相交于点 C，⊙O1为

△ABC 的外接圆，交抛物线于另一点 D． 

（1）求抛物线的解析式； 

（2）求 cos∠CAB 的值和⊙O1的半径； 

（3）如图2，抛物线的顶点为 P，连接 BP，CP，BD，M 为弦 BD 中点，若点 N 在坐标平面内，满足△

BMN∽△BPC，请直接写出所有符合条件的点 N的坐标． 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 


